

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЬ!

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII Ч. 74 СУБОТА, 20. ЧЕРВНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 20th, 1925. No. 74. VOL. VII.

### В Сидні Майнс сподіються ув'язнення 175 майнерів

ВИДАНО 175 ВАРАНТІВ НА АРЕШТУВАННЯ МАЙНЕРІВ В ЗВ'ЯЗКУ ЗІ СТРАЙКОВИМИ РОЗРУХАМИ В КЕІП БРЕТОНІ.

Вулиці Глейс Бей патрулюють драгуни і спеціальна поліція. Військо зашло без перешкоди компанійний павер-газ в Нью Ватерфорд.

СІДНІ, Н. С., 18. червня. — В Сидні Майнс видано 175 варантів на арештування майнерів, яких пошукує поліція в зв'язку з розрухами в страйковому терені. Одне арештування вже переведено і сподіються дальших арештувань. Між прибулими нині військами є відділи артилерії в числі 400 людей і 150 коней. В додатку до великого числа війська, стационованого в різних місцях, записано більше як 200 конійних майнерів на спеціальних констаблів для помочи поліції в Глейс Бей.

В цьому майнерському окрузі панує спокій. СІДНІ, Н. С., 18. червня. — Около 200 жовнів 22. полку з Квебеку заняли вчера без ніякої перешкоди компанійний павер-газ в Нью Ватерфорд. Його пушено зараз в рух. Також пушено в рух павер-газ ч. 2 коло Глейс Бей. Його являно стріже військо. СІДНІ, Н. С., 18. червня. — Міністер праці Джеймс Мордок конферував вчера з представниками "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", а також з Дж. Е. МекЛоргом, віцепрезидентом Брітш Емпайр Стіл Корпорейшен. Він не уважає однак за відповідне оголошувати щонебудь про хід переговорів.

ГЛЕЙС БЕЙ, Н. С., 18. червня. — Вулиці Глейс Бей патрулюють тепер драгуни і спеціальна поліція, назначена меййором міста і горожанами.

### РОБІТНИКИ В САСКАТУН, САСК., ПРОТИ ВИСИЛАННЯ ВІЙСЬКА.

Масовий мітинг вислав резолюцію до прем'єра Кінга, в якій осуджує акцію федерального уряду.

САСКАТУН, Саск., 17. червня. — Стараним Трейдс енд Лейбор Кавсисл в Саскатуні скликано вчера масовий мітинг, на якому було присутних від 1,000 до 1,500 людей. Мітинг ухвалив таку резолюцію до прем'єра Макензі Кінга: "Цей масовий мітинг горожан осуджує акцію федераль-

ного уряду, який висилає військо до страйкових округів в Новій Скошії, та домагається, щоб федеральний уряд дав негайно повну державну допомогу для голодуючих майнерів та їхніх жінок і дітей, а дальше настає, щоб негайно були відтягнені війська з Нової Скошії."

### ВЕЛИКА ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

Підчас катастрофи згинulo 45 американських Німців, які мали відлітати з Нью Йорку до Німеччини.

ГЕКЕТСТАВН, Нью Джерзі, 17. червня. — Два мили на заході звідси виколієсь вчера залізничний потяг, який вїз американських Німців до Нью Йорку, звідки вони мали відлітати кораблем до Бремену в Німеччині. Як виказують останні обчислення, підчас катастрофи згинulo 45 людей, а більше як 20 серіозно ранених знаходяться в шпиталях.

На місці катастрофи згинulo 8 осіб, а решта померли в дорозі до шпиталів. Спеціальний потяг складався з 5 вагонів і в ньому їхало 182 пасажирів. Були це Німці, які їхали до старого краю, відвідати своїх рідних і знакомих. Залізничні урядники кажуть, що катастрофу спричинило усунення землі, яке повстало внаслідок дошевої зливи.

### КАНАДА ЧЕТВЕРТА З РЯДУ НАЙВИЩЕ ОПОДАТКОВАНА КРАЇНА.

ЛОНДОН, 17. червня. — Королівське статистичне товариство виказує, що Канада є четвертою з ряду найвище оподаткованою країною в світі. Беручи процент оподаткування від загального чистого приходу різних країн, оподаткування за 1923 і 1924 рр. представляється так: Німеччина — 26 проц.; Велика Британія — 22.1 проц.; Японія — 21.8 проц.; Канада —

19.2 проц.; Франція — 17.8 проц.; Злучені Держави — 10.5 проц. Перед війною оподаткування Канади від чистого приходу виносило 13 процент. В ОНТЕРІО ЗНАЙДЕНО РАДІЙ. ТОРОНТО, 17. червня. — В повіті Геллбортон, в Онтеріо, знайдено поклади радія.

### Амундсен повернув щасливо до Шпіцбергену

НЮ ЙОРК, 18. червня. — Тут одержано сьогодні відомість, що дослідник Роалд Амундсен і всі члени його експедиції, які відлетіли 21. травня двома літаками до північного бігуна, повернули щасливо до Кінгс Бей, на острові Шпіцберген. Відомість про поворот дослідника була щедрана в депеші, яку підписав Амундсен і члени його партії.

НЮ ЙОРК, 18-го червня. — Бернон С. Прейтис, дважер Линколна Елсворта, учасника експедиції Амундсена, каже, що одержав відомість, що всі шість членів експедиції повернули щасливо до Шпіцбергену. (Від відлету Амундсена до його повороту минуло якраз 27 днів і 20 годин.)

### ВЕЛИКІ ДЕРЖАВИ ВИСЛАЛИ ДО КИТАЮ 100 ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

В Шангаю розбилися переговори між представниками дипломатичного корпусу в Пекіні і Китаїцями.

На китайських водах знаходиться тепер близько 100 воєнних кораблів великих держав. Найбільше кораблів мають Злучені Держави, бо аж 43. Велика Британія має 6 кружаків, 4 шалоупи, 12 субмарин і кілька тисяч менших узброєних човнів.

ЛОНДОН, 17. червня. — Депеша до "Дейли Телеграф" доносить, що без сумніву цілий Китай полирає страйкерів. Місіонарі й китайські християни стоять за студентами і страйкерами та закликають до поладження спору через сповнення домагань Китайців. Депеші з Кайфенгу доносять, що положення в тому місті є небезпечне і всі чужинці повтікали.

ШАНГАЙ, Китай, 18. червня. — Сьогодні розбилися тут переговори, які велися між представниками закордонного дипломатичного корпусу в Пекіні й китайськими делегатами в справі налагодження напружених відносин, спричинених недавніми розрухами.

### В ГАНКОВІ І ТІЕН ТСІН АРЕШТОВАНО КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Бритійський консуль в Чунг Кіанг був примушений втікати з консуляту і замешкав в іншому місці.

ЛОНДОН, 18. червня. — З Китаю наспіли звідомлення, що в Ганкові ровено двох комуністів і арештовано сімох, а в Тіен Тсіні арештовано сімох комуністів. Их обвинувачують у веденню комуністичної пропаганди серед війська генерала Фенг-Ю-Гсіянга.

Кіанг каже, що положення в тому місті є критичне. Бритійський консуль був примушений опустити консулят і замешкати в іншому місці. Бритійських горожан обидують камінням і атакують на вулицях. Чунг Кіанг є портовим містом і має від 250 до 300 тисяч населення. Він лежить около 830 миль північе Ганкова приспівні рік Кіангінг і Янцзе.

### ТОВПА КИТАЙЦІВ В ШАНГАЮ ПОБИЛА БРИТІЙСЬКОГО ПОЛІЦАЯ.

ШАНГАЙ, Китай, 18. червня. — Товпа Китайців побилала тут вчера тяжко Н. С. Гавіна, британського горожанина і поліцає в шангайській чужинській оселі.

Китайців заатакувала нині і можливо тяжко ранила сержанта поліції в чужинській оселі.

Гавіні перебив китайському студенту, який промовляв до товпи, й приказав зібраним розійтись. Коли товпа його не послухала, він вислав китайського поліцає на стачію по допомогу. Коли прибуло більше поліцаїв, вони застали Гавіна лежачого на вулиці, роздробленого, а його моторчик був забраний. Екзамінація в шпиталі виказала, що він мав розбиту голову.

МОСКВА, 15. червня. — Управління професійних союзів вислала телеграфічно 50,000 золотих карбованців на допомогу родинам робітників і студентів, що були вбиті підчас недавніх розрухів в Шангаю.

ШАНГАЙ, Китай, 17. червня. — Узброєна товпорома, товпа КРАСІН ВИХАВ ДО МОСКВИ. ПАРИЖ, 15. червня. — Радянський амбасадор до Франції Леонід Красін вихав до Москви. В радянській амбасаді офіційно оповіщено, що Красін поверне за місяць.

КРАСІН ВИХАВ ДО МОСКВИ. ПАРИЖ, 15. червня. — Радянський амбасадор до Франції Леонід Красін вихав до Москви. В радянській амбасаді офіційно оповіщено, що Красін поверне за місяць.

### ЗАКІНЧЕННЯ КОНФЕРЕНЦІЇ ДЛЯ КОНТРОЛІ ПЕРЕВОЗУ ЗБРОЇ.

18 держав підписали конвенцію в справі контролі перевозу зброї, а 27 держав підписали протокол про заборону уживання газів.

ОТТАВА, 15. червня. — Прикінчи минулого тижня підписано тут контракт, на підставі котрого "Спенсі Ривер Пол енд Пейпер Ко." має побудувати в Манітобі папірню. Компанія має право вибирати ліс для своєї папірні на східній боці озера Вінніпег, як також на західній, однак на східній боці мусить вибирати перше.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 18-го червня. — Міжнародна конференція для контролі перевозу зброї й амуніції закінчилася вчера підписанням двох протоколів. Угоди в справі контролі перевозу зброї підписало 18 держав, а протокол, яким забороняється уживати на війні бактерії і трійливі газу, підписало 27 держав.

В контракті не згадується, де має бути побудована папірня. Уважають, що вона буде побудована в Форт Александер. В папірні мусить бути занятих 120 людей, а будова папірні має коштувати \$2,500,000.

Вісімнадцять держав, що підписали конвенцію в справі контролі перевозу зброї, є оці: Велика Британія, Злучені Держави, Буразилія, Індія, Чиле, Еспанія, Естонія, Абіссія, Фінляндія, Італія, Японія, Латвія, Люксембург, Польща, Румунія, Сан Сальвадор, Югославія і Франція.

Протокол в справі заборони уживання газів підписали всі великі держави, за винятком Франції, однак офіційно оповіщено, що Франція підписала його пізніше.

Протокол в справі заборони газів підписали оці 27 держав: Канада, Велика Британія, Німеччина, Злучені Держави, Буразилія, Індія, Чиле, Данія, Еспанія, Естонія, Абіссія, Фінляндія, Греція, Італія, Японія, Латвія, Люксембург, Нікарагуа, Голляндія, Польща, Португалія, Румунія, Сан Сальвадор, Швайцарія, Югославія, Туреччина й Уругвай.

### ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ПРОТИ МЕКСИКАНСЬКОГО УРЯДУ КАЛЕСА.

Американський державний секретар Келог видав заяву, в якій осуджує мексиканське правління.

ВАШІНГТОН, 15. червня. — Американський державний секретар Келог видав публично заяву, в якій грозить новою інтєрвенцією в справі Мексика. Келог каже в своїй заяві, що уряд Злучених Держав не є вдоволенний з політики мексиканського уряду і буде приневолений взяти в охорону життя і майно американських горожан в Мексико, як також буде домагатися від Мексика

виповнювання міжнародних зобов'язань. Державний секретар вказує дальше на сильний зріст мексиканського революційного руху, під вплив котрого підпадає уряд президента Калеса. На думку Келога Мексико, ухваливши новий земельний закон про конфіскату землі без відшкодування, допустило цим порушення міжнародних зобов'язань.

### ПРЕЗИДЕНТ КАЛЕС ДАЄ ВІДПОВІДЬ СЕКРЕТАРЕВІ КЕЛОГОВІ.

Голова мексиканської держави каже, що Мексико не дозволить нікому мішатися в його справи.

МІСТО МЕКСИКО, 16. червня. — Мексиканський президент Калес дав відповідь на публичну заяву американського державного секретаря Келога. Калес заявляє, що Мексико добре свідоме своїх зобов'язань і виконє їх як слід. Американському державному секретареві непотрібно поклакати на суд історії, бо як уряд Мексика, стоїть перед судом і-

сторії, то те саме діється і з урядом Злучених Держав та з урядами інших країн. Мексиканський нарід не позовольт ніякій державі ані її горожанам заняти в Мексико упривилеюване становище. Мексико має право ухвалювати такі закони, які уважає за відповідні, й всякі уваги чужої держави про мексиканські закони уважає посягненням на незалежність Мексика.

### ЗВІТ ГІЛБЕРТА ПРО ПЛЯН ДОСА.

БЕРЛІН, 18. червня. — С. Паркер Гілберт, генеральний агент репарацій, оголосив звіт, в якому каже, що протягом вісьмох місяців операції плян Доса осягнув свої дві головні цілі — зрівноважив бюджет Німеччини та устатбував німецьку марку. Звіт виказує, що за 8 міся-

ців операції пляну Доса різні держави одержали таку суму воєнних репарацій: Велика Британія 149 мільонів золотих марок, Франція 268 мільонів, Італія 45 мільонів, Бельгія 66 мільонів і Японія 3,500,000 (у фарбах). Менші держави дістали менші суми.